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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 
Letošní prázdniny probíhaly především realizace akcí, na které jsme obdrželi 
dotace. K tomu i některé další, které jsme měli naplánovány, ale hradili 
z vlastních zdrojů. Dále jsme pokračovali v dopracovávání dalších žádostí 
o dotace na akce pro příští rok.  
Mateřská škola 
- od začátku prázdnin se pilně pracovalo na rekonstrukci kuchyně, aby 

s novým školním rokem bylo vše dokončeno a natěšení žáčci mohli 
ochutnat jídla z nové kuchyně. Kompletně byla provedena rekonstrukce 
varny, kuchyně, skladu a přípravny. Z původních prostorů bylo 
odstraněno vše až na zdivo včetně rozvodů elektroinstalace, vody, topení 
a kanalizace. Kompletně byly vyměněny podlahy, provedeny nové 
omítky, obklady zdí, nové podhledy z SDK. Provedli se nové instalace, 
osadila nová svítidla a dveře. Kuchyňský provoz byl opatřen dalším 
novým gastro-vybavením jak do varny, tak do kuchyně i skladu. Tento 
nový prostor zlepší a docílí kvalitnější přípravu jídel a ulehčí práci 
personálu.  

- na začátku září byla podána žádost o dotaci na osazení fotovoltaických 
panelů na střechu školky, kdy získaná energie bude použita pro provoz 
kuchyně, ohřev vody a v přechodném období na jaře a na podzim 
k provozu tepelných čerpadel k přitápění. Realizace proběhne možná 
ještě do konce tohoto roku, spíše však na jaře. 

Hřbitov a kostel 
- na základě přidělené dotace z Ministerstva zemědělství byly provedeny 

opravy cest na hřbitově na hlavních trasách od vrat a dvířek směrem ke 
kostelu. Cesty byly provedeny se štěrkovým podkladem a vrchní 
mlatovou pochozí konstrukcí. Tímto bude zde jistě zajištěn příjemnější 
a bezpečnější pohyb při nepříznivém počasí a vzhledově vyzdvihne 
celkový areál hřbitova.   

- byla provedena repase vstupních dveří do kostela a dveří v bývalé ohradní 
zdi areálu hřbitova. Na tuto akci bylo též požádáno o dotaci z Plzeňského 
kraje. 

- na místě v blízkosti odpočinkové terasy u hřbitova se bude v září 
realizovat venkovní ekologické WC jak pro návštěvníky hřbitova, tak 
i pro ostatní turisty, kteří se zde zastaví. Dotaci na tuto akci poskytuje 
Plzeňský kraj. 
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Vodovod 
- v letošním roce proběhla výměna vodoměrů v části cca třetiny obce. 

V příštím roce bude výměna pokračovat, konkrétní majitelé budou 
předem informováni. 

- na základě podané žádosti o dotaci z Plzeňského kraje na prodloužení 
vodovodu pro lokalitu RD Haltýř, za Stodolní hospůdkou, nám byla 
odsouhlasena dotace ve výši 578 000 Kč. Zhotovitel byl vybrán a akce by 
se měla uskutečnit do konce roku.  

Pomník padlým 
- pomník padlým v 1. světové válce před školkou byl v květnu a červnu 

očištěn a byly vyměněny poškozené skleněné desky se jmény padlých. 
Dále bylo odstraněno oplocení a nahrazena stará podezdívka novou 
ze žulových kvádrů. Dotaci na tuto opravu jsme obdrželi z Plzeňského 
kraje. 

Úprava návsi 
- projektová dokumentace byla koncem června dokončena, nyní stále 

probíhá stavební řízení. Do konce roku bychom rádi provedli výběrové 
řízení a na jaře požádali o dotaci. Realizace by mohla proběhnout 
v příštím roce.   

Hřiště 
- na hřišti byla provedena obnova oplocení. Oplocení bylo na kratších 

stranách navýšeno o metr a kompletně bylo celé nově opatřeno ochrannou 
sítí. 

Čistírna odpadních vod 
- pro snížení nákladů a spotřeby elektrické energie se připravuje projekt na 

osazení fotovoltaických panelů na střechu Stodolní hospůdky. Takto 
získaná energie může pokrýt až polovinu nákladů spotřebované energie 
na čistírně.  

Lipová alej 
- po deseti letech byla opět provedena kompletní kontrola stromů v lipové 

aleji ze strany dendrologa. Vitalita stromů, bohužel díky dlouhodobým 
suchům, velice rychle klesá. Ve vyšších patrech stromů dochází 
k odsychání a odumírání větví z důvodu, že se voda pro její nedostatek 
nedostane dost vysoko. Bude tedy nutno koruny snížit, odstranit 
nebezpečné suché větve a, bohužel, některé i odstranit. 
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Kultura 
- po celé léto probíhaly hudební produkce u restaurace u Apolla 
- uskutečnily se Hlemýždí závody přes návesní rybník 
- na podzim budou k dispozici lístky na divadelní představení 

do plzeňských divadel 
- na konec září je připraven zájezd do divadla do Prahy   

 Ing. Roman Kohout, starosta 
 
HLEMÝŽDÍ ZÁVODY  
V neděli 21. července 2024 se uskutečnily tradiční „Hlemýždí závody“ přes 
návesní rybník, které jsou pořádány při oslavách Magdalénské pouti. Celé 
odpoledne moderoval p. Jan Dvořák, tiskový mluvčí NP Šumava. Mimo 
pouťových atrakcí byla zajištěna nafukovací atrakce, která byla pro děti 
přístupná zdarma.  
K závodu v jízdě na kole se v dětské kategorii přihlásilo 8 závodníků, 
v kategorii dospělých 23 závodníků a k závodu v jízdě na trakaři bylo 
přihlášeno 50 párů. Pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny.  

Výsledky závodů:  
kategorie dětí  
1. Jiří Navara   
2. Viktor Farkas  
3. Zuzana Nováková 

kategorie dospělých  
1. Jakub Zoul 
2. Pavel Purkar 
3. Radek Kostka 

jízda na trakaři  
1. Jan Šulc – Viktor Farkas  
2. Ondřej Franěk – Pavlína Kozáková   
3. Radek Kostka – Matěj Kostka 
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Cenu pro nejmladšího účastníka obdržel Filip Plachý (9 let), cenu pro 
nejstaršího účastníka obdržel Jiří Šafránek (61 let).  
Děkujeme členům SDH Druztová za výbornou spolupráci při zajištění 
a organizaci závodů. 

 OÚ Druztová 
 
TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV 
Pohádkový les 
V sobotu 7. září jsme již tradičně pro děti uspořádali Cestu pohádkovým 
lesem, která nesla podtitul Cesta kolem světa. Na deseti zastaveních bylo 
možné navštívit téměř všechny kontinenty. 
První stanoviště skvěle vystihuje známá básnička: Čáry, máry, ententýky 
poletíme do Afriky. Přidržte si čepice, hop a už jsme v Africe. Slavný lovec 
Pampalini na svých cestách narazil na hrocha, kterého velmi bolely zuby. 
Děti hrochovi od bolesti pomohly a jak jinak, než že mu bolavé zuby 
vyčistily. V Egyptě královna Kleopatra požádala o postavení pyramidy 
z kamenných kvádrů. 
Dalším navštíveným kontinentem byla Severní Amerika, kde se nás ujaly 
dvě indiánky. Jedna se věnovala sběru léčivých rostlin a malé cestovatele 
naučila, jak rostliny rozpoznat. Druhá půjčila dětem svoji kanoi, aby 
si vyzkoušely jízdu na divoké vodě.   
V Asii cesta vedla do Číny, kde jsme se naučili, jak správně zacházet 
s hůlkami. A z tepla rovnou do zimy. V Grónsku nás Eskymák požádal 
o pomoc s lovením ryb. V Jižní Americe se děti musely prodrat 
nepropustnou džunglí. Další zastavení bylo v Austrálii, kde jsme si zaskákali 
s klokanem. Posledním navštíveným kontinentem byla Evropa. Nejprve 
jsme si zalyžovali na alpských sjezdovkách a pak už nás toulavé boty zavedly 
zpět domů, kde české selce děti pomohly podojit kravičku.  
Na závěr děti za své snažení dostaly odměnu. 
Pravidelná cvičení 
Od října opět nabízíme naše pravidelná cvičení v tělocvičně MŠ 
středa 

• 16:00 – 17:00 Děti s rodiči 
  Cvičitelka: Drahoslava Korelusová 
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• 17:00 – 18:00 Předškolní a mladší školní děti  
Cvičitelka: Jitka Vracovská 

• 18:00 – 19:00 Ženy seniorky 
Cvičitelka: Marcela Laurencová 

• 19:15 – 20:15 Jóga a rehabilitační cvičení pro ženy 
Cvičitelka: Jitka Marxová (rezervace předem   
nutná) 

Letos ještě pro vás připravujeme akce: Cesta se světýlky se stezkou odvahy, 
adventní dílničky a adventní okýnka. Přesné termíny konání ještě upřesníme. 

Za TJ Sokol Druztová 
Jitka Vracovská 

 
TURISTICKÝ VÝLET DO BRD NA ZÁMEČEK TŘI TRUBKY 
Dne 28. srpna 2024 jsme se vydali na další letošní výlet a to k zámečku Tři 
Trubky v Brdech. Sešla se stálá parta nadšených turistů. Vlakem a autobusem 
jsme dojeli do městečka Strašice u Rokycan. Ze zastávky Strašice Huť jsme 
vyrazili po modré značce ke 2 km vzdálenému parkovišti a bufetu u Hájkova 
mostu. Tam jsme posvačili. Dočkali jsme se i otevření bufetu, takže 
nechyběla ani káva. Spokojení jsme se vydali k zámečku, který je odtud 3 km 
mírného stoupání. Je možné jít po asfaltové cestě, která tady zůstala 
po armádě, a kterou využívají především cyklisté. Druhá cesta, značená 
modrou značkou, vede lesem podél řeky Klabavy. Rozhodli jsme se jít 
nahoru po asfaltové cestě, abychom byli u cíle co nejdříve, neboť předpověď 
počasí slibovala přes 30 stupňů tepla. V pohodě jsme došli k zámečku 
a na první pohled nás okouzlil. 
Lovecký zámeček Tři Trubky nechal postavit v roce 1888 na samotě 
v Brdech hrabě Jeroným Colloredo-Mansfeld. Vybral místo na soutoku 
Třítrubeckého potoka a říčky Klabavy. Po dvou letech byl objekt, určený 
k reprezentačním účelům, postaven. Uvnitř byl vyzdobený loveckými 
trofejemi, malbami s loveckým motivem a stylovým nábytkem. Měl i svou 
vlastní elektrárnu.  Jezdili sem majitelé a jejich hosté, převážně za lovem. 
Za první republiky zámeček odkoupil stát. V Brdech byl zřízen vojenský 
prostor a střelnice. V roce 1928 na zámečku přespal první československý 
prezident T.G. Masaryk, když zahajoval první střelby. Za druhé světové 
války sloužil zámeček německé armádě. Po roce 1948 byl v Brdech zřízen 
hlídaný vojenský újezd, kam se celá dlouhá léta nesmělo. Zámeček využívala 
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naše i zahraniční spřátelená generalita při vojenských cvičeních. Hostil také 
členy vedení KSĆ, vlády a zahraniční návštěvy. Po roce 1989 zůstal zámeček 
v majetku armády. Ta čistila celé území Brd od nevybuchlé munice a stále 
ještě není hotova. V roce 2014 byl zámeček s přilehlými objekty prohlášen 
kulturní památkou v chráněné krajinné oblasti Brdy. 
Když v roce 2016 přebíraly areál od armády Vojenské lesy a statky, byl 
v havarijním stavu. Při celkové rekonstrukci se všichni snažili, aby se vrátil 
původní stav a účel budovy. Zámeček má zděné přízemí, patra jsou dřevěná 
(roubená). Budova je zakončena strmou sedlovou střechou. V jejím štítě je 
znak tří trubek. V přilehlých hospodářských objektech byl otevřen v roce 
2023 Dům přírody Brd. Před ním stojí dřevěná socha Fabiána, strážce Brd. 
V srpnu letošního roku se do zámečku vrátil zrestaurovaný nábytek, 
přečalouněná křesla, ušáky, židle i postele. Je zde opět šest pokojů (14 lůžek), 
ve kterých si bude možné objednat ubytování.  
V době naší návštěvy byly prováděny poslední úpravy interiéru a úklid 
budovy. Dovnitř nás, přes naše prosby, nepustili. Oficiální otevření bylo 
až 3. 9. 2024. Prohlédli jsme si nejprve 100 m vzdálenou hájovnu, s vodní 
nádrží a protékající říčkou Klabavou. Krásný koutek přírody.  Při vstupu 
do areálu zámečku nás upoutala mohutná borovice douglaska tisolistá. Jak 
jsme se dočetli, sazenice této borovice dovezli Colloredo-Mansfeldové 
z Ameriky v době stavby Tří Trubek. Podle dendrologického průzkumu je 
zdravá. Je to památkově chráněný strom. 
V areálu zámečku jsme si odpočinuli u stříkajícího vodotrysku a dojedli 
zásoby z domova. Bylo tu opravdu krásně, bez tlačenice. Z nebe už pražilo 
slunce. Na zpáteční cestě jsme se před ním ukryli do lesa. Šli jsme cestou 
podél řeky Klabavy. Místy nám připomínala Vydru na Šumavě. Dokonce 
jsme si ve studené Klabavě smočili nohy.  No prostě paráda. Horší byla cesta 
od parkoviště do Strašic. To bylo vedro. S vypětím všech sil jsme dorazili 
do výborné restaurace Pošta, kterou nám doporučil kamarád Vlasta Frühauf. 
Tam jsme se občerstvili a vzpamatovali. Došli jsme pak kousek na zastávku 
a za 10 minut jsme nastoupili do krásně klimatizovaného autobusu do Plzně. 
I tady čekání trvalo jen 10 minut na spoj do Druztové. Domů jsme přijeli 
v 17:15 hod. Výkon 12 km pěší chůze, spousta zážitků, krásná příroda. Výlet 
se opravu povedl.  

Za TJ Sokol Druztová  
Marcela Laurencová 
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FOTBAL V DRUZTOVÉ – 85 LET OD ZALOŽENÍ KLUBU 
V sezóně 2024/25 se TJ Sokol Druztová 
účastní soutěží v OFS PM a to v Městské 
soutěži mužů (dnes nově 9. PLZEŇSKÁ 
MĚSTSKÁ FOTBALOVÁ LIGA), 
Městském přeboru mladších žáků, 
Městském přeboru starších žáků ve sdružení 
mužstev Druztová/Chrást a SG. Další 
zastoupení má Druztová v Městském přeboru dorostu ve sdružení mužstev 
Zruč/Druztová a v Městském přeboru starších a mladších přípravek 
ve sdružení mužstev Chrást/Druztová. 
V roce 2024 uplynulo 85 let od chvíle, kdy se v Druztové příznivci fotbalu 
rozhodli založit vlastní klub, pro připomínku tohoto výročí máme pro 
zájemce 0,3l sklenice s logem klubu. 
A před 55 lety, čtyřicet let po založení klubu si jeho členové postavili svoje 
zázemí, restauraci Apollo.   

Za fotbalový oddíl TJ SOKOL Druztová  
Vlastimil Frűhauf, předseda oddílu 

Rozpis zápasů na podzim/jaro 
den datum čas domácí hosté 
9. PLZEŇSKÁ MĚSTSKÁ FOTBALOVÁ LIGA 
Ne 06.10.2024 16:00 VS Plzeň Druztová 
So 19.10.2024 15:30 Druztová Union 
Ne 27.10.2024 14:30 M. Touškov B Druztová 
So 02.11.2024 14:00 Druztová Chrást B 
So 09.11.2024 14:00 Druztová SK Roudná B 
So 16.11.2024 14:00 Hradiště Druztová 
So 22.03.2025 15:00 Druztová Křimice B 
Ne 30.03.2025 16:00 Malesice B Druztová 
So 05.04.2025 16:30 Druztová VS Plzeň 
Ne 20.04.2025 17:00 Union Druztová 
So 26.04.2025 17:00 Druztová M. Touškov B 
Ne 04.05.2025 17:30 Chrást B Druztová 
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den datum čas domácí hosté 
Městský přebor starších žáku sk. A 
So 05.10.2024 10:00 Druztová / Chrást Lhota 
Ne 13.10.2024 16:00 Košutka B Druztová / Chrást 
Pá 25.10.2024 17:00 Nýřany / Blatnice Druztová / Chrást 
So 02.11.2024 10:00 Druztová / Chrást Prazdroj / Union 
Ne 10.11.2024 10:00 Žákava Druztová / Chrást 
So 16.11.2024 10:00 Druztová / Chrást Letná 
So 22.03.2025 10:30 St. Plzenec Druztová / Chrást  
So 29.03.2025 10:00 Druztová / Chrást Zruč 
So 05.04.2025 10:00 Bolevec Druztová / Chrást 
So 12.04.2025 10:00 Druztová / Chrást Třemošná 

 
den datum čas domácí hosté 
Městský přebor mladších žáků sk. B 
Pá 04.10.2024 17:00 Letná Druztová 
So 12.10.2024 10:00 Druztová St. Plzenec U13 
Po 14.10.2024 15:30 Prazdroj Druztová 
Čt 17. 10.2024 15:30 Křimice B Druztová 
So 26.10.2024 10:00 Druztová Viktoria WU13 
St 30.10.2024 14:00 Rapid B Druztová 
So 09.11.2024 10:00 Druztová SK PETŘÍN PLZEŇ U13  
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den datum čas domácí hosté 
Městský přebor starších přípravek 5+1 sk. A 
St 02.10.2024 16:30 Litice Chrást / Druztová 
St 02.10.2024 17:15 Chrást / Druztová VS Plzeň 
St 02.10.2024 18:00 Chrást / Druztová Chotíkov 
Pá 11.10.2024 16:30 Smíchov A Chrást / Druztová 
Pá 11.10.2024 17:15 Chrást / Druztová Přeštice 
Pá 11.10.2024 18:00 Chrást / Druztová Letná 
St 16.10.2024 16:30 Chrást / Druztová Zruč B 
St 16.10.2024 17:15 Chrást / Druztová Křimice 
St 16.10.2024 18:00 Chrást / Druztová Prazdroj 
Pá 25.10.2024 16:30 Rapid Chrást / Druztová 
Pá 25.10.2024 17:15 Žákava Chrást / Druztová 
Pá 25.10.2024 18:00 Letná Chrást / Druztová 

    
 
 
 

den datum čas domácí hosté 
Městský přebor dorostu sk. A 
Ne 06.10.2024 13:00 Zruč / Druztová Křimice 
So 12.10.2024 10:00 Prazdroj / Union Zruč / Druztová 
Ne 20.10.2024 13:00 Zruč / Druztová Bolevec B 
Ne 27.10.2024 14:00 Vochov Zruč / Druztová 
Ne 03.11.2024 13:00 Zruč / Druztová Černice 
Ne 10.11.2024 10:00 Litice / Lhota Zruč / Druztová 
Ne 17.03.2025 13:00 Zruč / Druztová Košutka B 
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den datum čas domácí hosté 
Městský přebor mladších přípravek sk. A 
St 02.10.2024 16:30 Chrást / Druztová Zruč 
St 02.10.2024 17:15 M. Touškov A Chrást / Druztová 
St 02.10.2024 18:00 Černice Chrást / Druztová 
Po 07.10.2024 16:30 Chrást / Druztová Chotíkov 
Po 07.10.2024 17:15 Chrást / Druztová M. Touškov A 
Po 07.10.2024 18:00 Chrást / Druztová Přeštice 
Čt 17.10.2024 16:30 Rapid Chrást / Druztová 
Čt 17.10.2024 17:15 Chrást / Druztová SK PETŘÍN PLZEŇ U8 

Čt 17.10.2024 18:00 Chrást / Druztová Křimice 
Út 22.10.2024 16:30 Chrást / Druztová VS Plzeň 
Út 22.10.2024 17:15 Zruč Chrást / Druztová 
Út 22.10.2024 18:00 St. Plzenec Chrást / Druztová 

 
 
 
ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 
Na začátku letošního roku jsme začali řešit co 
s hasičskou Avií, jelikož řidič musí mít skupinu C, tak jí 
tolik nevyužíváme a v podstatě více stojí, než jezdí, což 
nám přišlo dost zbytečné si ji proto nechávat. Nechat jí 
sešrotovat nám bylo líto, a tak jsme se začali pídit, zda 
by o ní neměl někdo zájem do Hasičského muzea. Chvíli 
to trvalo, až se nám nakonec přes pána, který má muzeum v Sedlci, ozval 
pán, který právě zakládá Hasičské muzeum v Pusté Rybné. Slovo dalo slovo, 
a nakonec naše Avie putovala, vlastně dojela po svých až do Pusté Rybné. 
A stejně jako Avie přišla k nám darovací smlouvou, darovací smlouvou jsme 
ji poslali i dál.  
22. června se konaly závody Noční jízda. Naše SDH reprezentovala 
2 družstva, družstvo žen (Amálie Bidziljová, Lucie Vracovská, Karolína 
Kliková, Matyáš Souček, Emílie Čermáková) se umístilo na 4. místě. 
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Družstvo mužů (Jaroslav Hauptmann, Matouš Krejsa, Lucie Svobodová, 
Jana Štruncová, Václav Pěchouček) vybojovali 1. místo. 
24. června jsme měli s dětmi poslední trénink, a jak už to bývá zvykem, byl 
netradiční – pozvali jsme na trénink i rodiče. A týmové dvojice měli za úkol 
splnit připravenou dráhu, kdy jsme spojili disciplíny TFA a 60 m překážek. 
Všichni přítomní rodiče to zvládli bez újmy o dětech ani nemluvím, ty už to 
mají natrénované. 
První červenec nám také odstartoval I. běh příměstského tábora (1.–
5. 7. 2024), kdy téma bylo Asterix a Obelix mise Kleopatra. Děti tak měly za 
úkol za 5 dní postavit Kleopatře palác pro Ceasara, samozřejmě za pomoci 
Asterixe, Obelixe a Panoramixe. Na vše dohlížel architekt Nuberobis, A jak 
už to bývá, nebyl celý týden jen o stavbě, ale na děti čekalo plno úkolů 
a dobrodružství spojené s Egyptem. Na výlet jsme se vydali do Keltského 
skanzenu Jivnany, kde si děti vyzkoušely, jak se dříve žilo a co vše si museli 
dříve obstarat. Na závěr tábora každý obdržel svitek za úspěšné postavení 
paláce, medaili na památku a věcný dárek. Prvního běhu se zúčastnilo 28 dětí 
a zajištoval ho organizační tým v počtu 9 lidí. 
Druhý běh se uskutečnil od 15. do 19. 7., tentokrát na téma Superhrdinové. 
Hulk, Spiderman, Ironmann, Thor, Superman – pět hrdinů, kteří nás celý 
týden doprovázeli. Děti si během týdne vyzkoušely, co vše musí zvládnout 
správný superhrdina, a že to není úplně med jim býti. Na výlet jsme jeli 
do herny Tyjátr v Plzni, kde se děti opravdu vyřádily. Druhý běh absolvovalo 
42 dětí, 7 dospělých a 3 dorostenci. 
21.7. se konaly Hlemýždí závody, které zajištujeme ve spolupráci s Obecním 
úřadem. Naším úkolem je příprava lávky a poté zajištění průběhu závodů. 
Více se rozepisovat nebudu, určitě se více informací dozvíte ve zprávě 
z obce. 
Letos, výjimečně, jsme uspořádali tři běhy táborů, vzhledem uzavření školky 
na celé prázdniny. A tak od 12. – 16. 8. nás čekal běh III., tentokrát sportovní 
tábor. Děti si za pět dní vyzkoušely mnoho sportů, popovídali jsme 
si i o Olympiádě, jejím vzniku, o sportech a vždy jsme si také řekli něco 
o sportech, které jsme ten den prováděli. Na výlet jsme se se tentokrát vydali 
na pěší túru, menší děti čekala cesta do Zruče, starší děti se vydaly do 
Nadryb, kde se svezly přívozem. Třetího běhu se zúčastnilo 18 dětí a hladký 
chod tábora zajištovalo 7 lidí. 
Opět jsme si všechny tábory moc užili, nejen my, ale hlavně děti. Velké 
poděkování patří celému realizačnímu týmu, bez kterého by se to neobešlo. 
Za jejich ochotu a dobře odvedenou práci děkuji. 
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Během letních měsíců členové skupiny Ochrany obyvatel několikrát 
vyjížděli na likvidaci vosích, či sršních hnízd. Též se pomáhalo s napuštěním 
bazénů a vyčerpávání vody. 
Hned 2. září byla informativní schůzka pro rodiče mladých hasičů a od 9. září 
jsme opět začali s pravidelnými tréninky mladých hasičů. Na prvních 
trénincích jsme přivítali několik nových tváří, které postupně seznámíme 
s tím, co ta hasičina je a co vše obnáší.  
14. září se mělo jet na závody TFA do Všerub, ale vzhledem k počasí jsme 
závody nakonec odpískali, aby děti byli fit na další víkend, kdy je v plánu 
podzimní soustředění mladých hasičů, ale o tom až zase příště.  
 
PLÁNOVANÉ AKCE: 
• 13. 10. DRAKIÁDA – na prostranství u bývalého prasečáku od 15:00 
• 26. 10.  STRAŠIDELNÝ REJ – na sále Stodolní hospůdky od 15:00     
• 2. 11. – soutěž pro dorostence, kterou bude pořádat naše SDH 
• Listopad – Turnaj v šipkách 
• 1., 8., 15., 22. 12. – ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU – v parku 

u Obecního úřadu vždy od 17:00 
• 6. 12.  MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – sál Stodolní hospůdky od 17:00 

                                                         Za SDH Druztová  
Emílie Čermáková 

 
 
ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Školní rok 2023/24 byl ukončen již v pátek 28. června. Důvodem byla 
rozsáhlá rekonstrukce kuchyně, která začala hned 1. července. Děti měly 
možnost docházet do MŠ Česká Bříza a využít příměstských táborů SDH 
Druztová a Lesní školky Berounka. 
Školní rok 2024/25 začal v pondělí  2. září, kdy do třídy Soviček dorazilo 
15 dětí a do třídy Sluníček dětí 20. 
Kapacita mateřské školy je opět naplněna a je zapsáno 40 dětí (20 děvčat 
a 20 chlapců). 
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Z toho je: 24 dětí z Druztové 
                   7 děti z Dolan 
                   1 dítě z Nadryb 
                   2 děti z Hromnice 
                   1 dítě ze Smedčic 
                   4 děti ze Zruče – Sence 
                   1 dítě z Kaceřova            
Do třídy mladších Soviček je zapsáno 18 dětí (7 děvčat a 11 chlapců) 
a učitelkami na třídě zůstávají Klára Dőrfler a Kateřina Beránková. Zatím se 
všichni seznamují, neboť nastoupilo 16 nových dětí a o slzičky a vzdor 
nebyla nouze. Až ale slzičky zmizí a všichni se začnou do školky těšit, 
nastane ta pravá chvíle na začátek povídání, vyprávění a prožívání příběhů... 
Letošní školní rok se ponese v duchu tématu „Rok Draka“. 
Do třídy starších Sluníček je zapsáno 22 dětí (13 děvčat a 9 chlapců) 
a s učitelkami Ivetou Hyťhovou Kučerovou a Ivou Strakovou se vydají 
za vrátka na dvorek. Promění sluníčkovou třídu v jedno velké hospodářství, 
kde budou poznávat, zkoumat, vyrábět a užívat si života na statku. Téma 
letošního školního roku zní „Pojďte s námi za vrátka, potkáme tam zvířátka“.  
Ve třídě je zapsáno 10 budoucích prvňáčků.. 
V „nové“ kuchyni bude vařit kuchařka Radka Roubalová a o bezproblémový 
chod školní jídelny se postará  Kateřina Beránková. O čistotu a úklid budovy 
bude pečovat domovnice Zdeňka Tomášková. 
Provoz mateřské školy zůstává stejný jako v minulých letech od 6:15 do 
16:00 hodin. Úplata za předškolní vzdělávání se navýšila na 600,- měsíčně 
a za celodenní stravování zaplatí rodiče 44,- až 47,- (děti s OŠD). 
I v letošním školním roce jsme naplánovali spoustu akcí. Na září je pro děti 
a rodiče ze třídy Soviček připravené seznamovací odpoledne a Sluníčka se 
vydají do Dolan na návštěvu statku. V říjnu do školky přijede interaktivní 
divadlo Hra a proběhne vánoční fotografování. V listopadu začneme jezdit 
na předplavecký výcvik do bazénu Plzeň Slovany a v prosinci nás čeká 
divadelní představení Tomáše Stolaříka, Mikulášská a vánoční nadílka. 
Od února nás čeká bruslení ve Sportaréně Třemošná, karneval, divadelní 
představení a další a další… O tom, jak si užíváme  v naší žluté školičce vám 
napíšeme zase příště. 
Přeji všem čtenářům Věžky krásné a slunečné podzimní dny. 

                                                                                                                                          
Za mateřskou školu                                                                                                                                                                                                                                                                     

Iva Straková                                                                                                         
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Nabídka práce 
Mateřská škola Druztová,okres Plzeň – sever,příspěvková organizace nabízí 
místo kvalifikované učitelky na úvazek 0,4032 (2,5 hodiny denně). Bližší 
informace u ředitelky mateřské školy. 

                                                                             
ZPRÁVA MS ZRUČ – DRUZTOVÁ 
Dolte, abych vás seznámil s událostmi, které proběhly a proběhnou. V sobotu 
26. 5. 2024 jsme uspořádali náš tradiční dětský den myslivosti. Opět se nám 
vyvedlo počasí, a tak na startu naší poznávací stezky se sešlo 37 dětí, které 
si prošly stanoviště, kde se dozvěděli něco o přírodě. Na závěr si děti 
poslechly myslivecké troubení skupiny Hlasy Háje, opekly si buřty a dostaly 
pamětní listy a malé drobnosti. Taky bych těl poděkovat sponzorovi akce 
Honzovi Hauptmanovi a všem, co se na akci podíleli – Martin Beránek, Petr 
Beran, Roman Kohout, Lucie Moravcová, Josef Fiala, Pavel Fiala, Jaroslav 
Procházka, Jan Paulik, Václav Fiala a Jaroslav Navara. 
Další naší akcí pro děti byla střelba ze vzduchovky, která se konala 
22. 6. 2024 u Drahotínského rybníka na střelnici BK Elán Zruč. Soutěže se 
z účastnilo 12 dětí. Každý střílel deset ran ve stoje a deset ran vleže. Vítězem 
se stal Matouš Beran s nástřelem 121 bodů. Druhé místo obsadil Valda 
Tomka s nástřelem 106 bodů. Třetí místo obsadil Jarda Beránek s nástřelem 
102 bodů. Pro první tři byly připraveny poháry. Po skončení akce si děti 
opekly buřty. Děkuji Martinovi Beránkovi, Honzovi Paulikovi, Petrovi 
Beranovi, Pepovi Fialovi za organizaci závodu, ale hlavně bych chtěl 
poděkovat panu Bystřickému za zapůjčení areálu. 
Teď nás čeká 28. 9. 2024 na střelnici v Hrádku u Rokycan střelba na asfaltové 
terče. Naší velkou akcí bude 7. 12. 2024 tradiční Myslivecký Bál. 

                                Za MS Zruč – Druztová  
                                       Jaroslav Navara  

 

PING PONG 2024 
Zdravím všechny přátele sportu, ping pongu zvlášť. 
Již tradičně na Velikonoce, 30. 3. 2024, jsme uspořádali pod hlavičkou 
TJ Sokol Druztová 10. ročník turnaje ve stolním tenise. Letošní ročník, který 
se uskutečnil na sále naší Stodolní hospůdky se obzvláště povedl. Turnaje se 
zúčastnilo 23 hráčů, což je nejvíce ze všech 10 ročníků. 4 hráči přijeli 
z Hadačky, 3 ze Zruče a 2 z České Břízy. Letos nastoupili ke svému prvnímu 
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turnaji nejmladší účastníci Kuba Nováček (12 let) a Jirka Navara ml. (10 let), 
musím podotknout, že oba si na svůj věk vedli dobře. Nejstaršími hráči byli 
Vilda Grassl (68) z Druztové a Míra Najmon (68) ze Zruče. Nesmím 
zapomenout i na 2 mladé paní, Hanku Grasslovou a Lucku Horeckou, které 
statečně bojovaly s mužskou přesilou. Turnaj byl odehrán na třech stolech, 
2 stoly patří Sokolu a 1 zapůjčil Honza Ilgner.  
Hrálo se na 4 skupiny. Nejlepší 4 postoupili do boje o medaile a zbytek si 
zahrál o umístění. O 3. místo si nakonec zahráli Jiří Navara a Přemek 
Vachovec, vítězem toho duelu se stal Jiří Navara, ale musím smeknout před 
Přemkem, který dorazil po noční směně a spal jen hodinu před turnajem. 
Finále bylo napínavé a vyrovnané. Zde se utkal Petr Lex ze Zruče s Pepou 
Motyčákem. Za stavu 2:0 pro Petra Lexe to vypadalo, že pohár poputuje 
do Zruče, ale Pepa dokázal vyrovnat na 2:2 a v pátém rozhodujícím setu 
vyhrál a rozhodl, že pohár pro vítěze zůstal v Druztové. Všichni hráči byli 
odměněni cenou.  

Nejlepší 4 byli: 1. Pepa Motyčák 
                          2. Petr Lex 
                          3. Jiří Navara 
                          4. Přemek Vachovec 
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Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům, zejména TJ Sokolu 
Druztová. Dalšími sponzory byli: Honza Hauptmann, Franta Korelus, Pepa 
Motyčák, Jindřiška Kovandová, Petr Procházka, Lucka Horecká, Přemek 
Vachovec, Karel Synek a Impa. Děkuji všem účastníkům 10. ročníku 
za hezký sportovní den. 

SPORTU ZDAR 
                                                                                     Jirka a Jarda Navarovi 
 

POUTNÍ MŠE V KOSTELE SV.  MÁŘÍ MAGDALENY 
V DRUZTOVÉ 
V letošním roce přilákal náš kostel Máří Magdaleny velké množství 
poutníků. Od vysvěcení kostela uplynulo v tomto roce 670 let. Dýšinský 
kostel se v tento den zavřel a do Druztové tak přišla po dlouhé době celá 
farnost.  
A co se poutí proměnilo? 
Hodně, protože kostel se 
probudil a skrze hudbu 
a mluvené slovo žil svým 
vzácným životem opět skrze 
lidi. Příběh Magdalény nás 
oblažil, trochu protřepal. 
Heleďme se, koukejme se, 
hledejme a najdeme… 
Kdo chtěl, mohl si esenci 
pouti vychutnat skrze bosou 
nohu a projít se kousek 
lipovou alejí do Lesní školky 
Berounky na malé 
občerstvení. A jen někteří 
věděli, že při společném 
slavení pouti nám 16 minut 
po pravém poledni nad 
hlavou zářilo nejen slunce 
ale i měsíc v úplňku, který se 
však někam vytratil. 
Zvláštní to krásný den. 

Mgr. Marie Peroutková 
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SPORTOVNÍ KLUB CESTA 
Sportovní klub Cesta je nově vzniklý spolek v obci 
Druztová. Hlavní činností spolku je všestranný sport, 
bojová umění, sebeobrana, lezení na horolezecké 
stěně a obdobné činnosti.  
První akcí spolku pro veřejnost bylo Odpoledne 
bojových umění, které se konalo 1. 9. na zahradě 
u hasičské zbrojnice SDH Druztová. Akce začala ukázkami bojových umění 
Iado, karate a rozhovorem s mistrem světa v kickboxu Radkem Štádlerem. 
Poté na děti čekaly stanoviště, která byla spojená s bojovými uměními, 
za každé splněné stanoviště děti dostaly razítko a za nasbírání všech razítek 
si mohly vyzvednout odměnu. I když účast byla skromnější, o to víc si to děti 
užily a mohly být na stanovišti, jak dlouho chtěly. Za podporu akce děkujeme 
SDH Druztová a Dojo klub Plzeň. 
Momentálně nabízíme v Druztové kurzy karate a kickboxu, přes zimu 
rozšíříme o tříměsíční kurz sebeobrany. Dále jsou v plánu kroužky lezení od 
nejmenších po největší, ale na to potřebujeme nejdříve vytvořit správné 
zázemí.  
KARATE – každou středu od 16:00 – 17:00 děti od 3 do 6 let. Od 17:00 do 
18:00 od 7 let výše 
KICKBOX – každou neděli od 18:00 – 19:00 – pro všechny věkové 
kategorie od 6 let 
Obojí se koná na sále Stodolní hospůdky, a i když zahajovací hodiny již 
proběhly, není problém se přidat kdykoliv. Jediné, co potřebujete jsou 
přezůvky do tělocvičny a samozřejmě chuť naučit se něco nového. 
Ve dnech 15. – 17. listopadu se uskuteční Tréninkový kemp v Žinkovech, 
který je zaměřen na karate, kickbox a sebeobranu. Na kemp může jet s námi 
kdokoliv, i úplní laici, prostě kdokoliv, kdo má chuť si něco z uvedeného 
vyzkoušet. Více info včetně oline přihlášky se dozvíte na www.skcesta.cz 
v sekci „nabízíme“. 
 Aktuality o klubu můžete sledovat na www.skcesta.cz nebo na fb stránkách 
Sportovní klub Cesta.  

                                                                 Předseda klubu  
Emílie Čermáková  

 
 

http://www.skcesta.cz/
http://www.skcesta.cz/
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SVĚTOVÁ VOJNA 1914–1918 
V červenci 1914 byla rozpoutána světová vojna. Z Druztové bylo celkem 
odvedeno 157 mužů. Z nich se 23 domů nevrátilo. Zůstalo zde 11 vdov 
s 26 dětmi. Bolest a žal pozůstalých byl nezměrný. Ve čtyřech rodinách 
oplakávali 2 bratry – u Harantů, Šnajdrů, Kliků a Trnků. Jména padlých 
a nezvěstných jsou uvedena na pomníku. Jejich tragický osud stojí 
za připomenutí.  
První krutá zpráva dorazila do Druztové již v září 1914. Oznamovala, že padl 
Martin Harant. Bylo mu 22 let. Pocházel z č.p. 28, pracoval jako pivovarský 
dělník, byl svobodný. Bojoval s 35. pěším plukem na ruské frontě, byl 
zasažen nepřátelskou střelou. Zemřel v Řešově 2. 9. 1914 a byl pohřben 
v Pobitnu. 
Brzy následovalo další smutné oznámení: Matouš Pták, narozen 
21. 11. 1890, je nezvěstný. Byl to svobodný syn hostinského 
z č.p. 75. Sloužil u 2. dragounského pluku v Zálezčíkách v nynějším Polsku. 
Ocitl se v prvních přestřelkách.  
Také Josef Kroupar, narozený 5. 11. 1887 byl prohlášen za nezvěstného. Byl 
to dělník z č.p. 56. S 35. plukem odešel na ruskou frontu. Poslední jeho dopis 
je z 28. 8. 1914. Zanechal zde vdovu a dceru.  
Také Václav Lepič byl ženatý. Narodil se 16. 10. 1881, žil v č.p. 98. 
Na srbské frontě byl střelen do břicha a zemřel v nemocnici 28. 9. 1914. Byl 
pohřben u řeky Sávy v Chorvatsku. Měl 2 děti.  
František Jílek, narozený 3. 5. 1890 byl obuvníkem, žil v č.p. 32. Sloužil 
u 35. pluku. Padl zasažen kulkou na ruské frontě 19. 10. 1914. Byl svobodný.  
Antonín Šnajdr, narozený 1892, byl svobodný. Živil se jako dělník. Byl 
synem obecního strážníka v č.p. 13. Bojoval s 35. plukem na ruské frontě. 
Od roku 1914 nezvěstný.  
Také jeho bratr František Šnajdr, narozený 1885, zůstal nezvěstný. Byl 
ženatý, pracoval v pivovaře. Jeho stopa končí na ruské frontě. Doma 
zanechal vdovu a 3 děti.  
Václav Harant, narozený 7. 2. 1884, byl starší bratr Martina Haranta. Živil 
se jako dělník. Padl v boji na srbské frontě 21. 11. 1914. Byl pochován 
v Lazareviči. Zanechal zde vdovu a 4 děti. Páté se narodilo v lednu 1915 jako 
pohrobek! 
Na srbské frontě bojoval také Matěj Zíka. Narodil se 14. 4. 1879. Pracoval 
jako pivovarský dělník, žil v č.p. 10, byl ženatý. Na bojišti onemocněl 
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úplavicí a zemřel v nemocnici v Moravici ve Slavonii 24. 11. 1914. Tam byl 
i pochován. U nás zůstala vdova a dítě.  
Posledním vojínem z Druztové, který položil život za císaře pána v roce 
1914, byl František Štrunc, syn výměnkáře z č.p. 48. Byl obuvnický 
pomocník. Zemřel na zápal plic 30. 12. 1914 ve vojenské nemocnici ve Svaté 
Hypolitě v Rakousku.  
Smutná bilance pro Druztovou! Během 4 měsíců vyhaslo 10 mladých životů. 
Velice krutá byla nemožnost pro pozůstalé jít se vyplakat na hrob padlých 
a nezvěstných. O osudech dalších obětí války si povíme příště. 

Jiří Folk 
 
 
STALO SE … 
– před 5 lety – 2019 

- vchod do kaple byl opatřen ozdobnou mříží 

– před 10 lety – 2014 
- byla provedena kolaudace vodovodu v obci 

– před 20 lety – 2004 
- autobus Sokola vezl fotbalisty naposled na zápas – 14. 11. 

– před 55 lety – 1969 
- bylo střeleno 246 králíků, 272 koroptví, 449 zajíců, 255 bažantů, 
chyceno bylo 180 koroptví 

– před 65 lety – 1959 
- od začátku srpna do konce října nespadla ani kapka deště 

– před 70 lety – 1954 
- ředitelem školy v Druztové byl od 1. 9. Josef Suchý 

– před 100 lety – 1924 
- starostou obce byl Antonín Bouda  

– před 110 lety – 1914 
- při druhé mobilizaci byli odvedeni muži narozeni 1872–1876  
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- do Druztové dorazily zprávy o prvních padlých a nezvěstných 
spoluobčanech 

- na „střílně“ v Bolevci byla zahájena výroba munice 

– před 115 lety – 1909 
- první žací stroj v Druztové měl Vojtěch Bujet 

– před 130 lety – 1894 
- byla otevřena 5. třída ve škole. Docházelo sem 416 žáků! 

– před 155 lety – 1869 
- z Druztové se odškolila Německá Bříza 

– před 165 lety – 1859 
- na Slunci došlo k obrovské erupci. Geomagnetická bouře zasáhla zemi 
1. září. Polární záře byla vidět i v Karibiku. Telegraf zkolaboval. 
V dnešní době by taková erupce znamenala konec civilizace! 

vybral Jiří Folk 
 
KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ 
1998 
Rybník – uvolněný odtok 
Na rybníce pod Hradem se z ledu rybářům podařilo odstranit kalovým 
čerpadlem bahno nad odtokovou rourou. Po několika letech mohla voda opět 
volně odtékat čapem. V budoucnosti bude možné vodu kdykoliv vypustit. 
Kdyby se to nepodařilo, hrozilo by postupné zanesení celého rybníka 
bahnem. 

Rybník Haltýř 
Koncem ledna 1997 byly zahájeny zimní práce na vybudování nového 
rybníka pod Haltýřem. Buldozer zemědělského družstva Třemošná shrnoval 
navezený materiál z pole na hráz. Začátkem dubna pracovníci místní firmy 
Mundl – Mundlová betonovali odtok vody z hráze. Další práce ale 
nepokračovaly. Důvodem byly nevyjasněné vztahy a nesouhlas vlastníka 
přilehlého pozemku na severní straně pana Dezorta a vlastníka na jižní straně 
paní Alžběty Ulčové z Letkova.  

 



27 

 

Krádež sochy lva 
O Velikonocích 1997 byl odcizen lev, který byl součástí pomníku obětem 
první světové války. Tato krádež pobouřila všechny naše občany. Policie 
zjistila stopy po podezřelých, ale jejich totožnost nebyla odhalena. Jedná 
se pravděpodobně o organizovanou partu, která svůj čin provedla i v jiných 
obcích a lvy převezla přes hranice do Německa.  

Rybník Skřivanov 
Pozemek, kde býval rybník Skřivanov, mohl začít užívat jako své stálé 
vlastnictví pan Václav Korelus. Již loni zažádal úřady o povolení znovu 
vybudování rybníka. Letos v dubnu byly práce zahájeny. Stavbu zajišťovala 
firma Miloše Kadlece. Rozpočet nákladů činil 900 tisíc korun. Začátkem 
října byl rybník napuštěn. Má rozlohu 29,43 aru. Původní rybník Skřivanov 
v Druztové již nikdo nepamatuje. Nebylo zjištěno, ani v kterém roce původní 
rybník vznikl. 

Obyvatelstvo 
Za celý rok se nenarodilo žádné dítě. K 31. prosince 1997 žilo v naší obci 
594 obyvatel z toho 287 mužů a 307 žen.  
 
1998 
Pokus o loupež 
V noci z 2. na 3. února 1998 se vloupali neznámí pachatelé do kaple sv. Jana 
Nepomuckého. Vypáčili dveře a vnikli dovnitř. Hluk, který způsobili ale 
zaslechl pan Remeta. Ten pachatele vyrušil. Přivolaná policie nezjistila 
žádnou ztrátu. V případě proniknutí pachatelů dále do objektu by 
zabezpečovací zařízení spustilo zvukový signál. 

Jezevci 
V noře pod Kaplicí měli jezevci letos tři mladé.  

Loupež v Apolu 
V noci na pondělí 10. srpna 1998 zloději opět navštívili restauraci Apollo. 
Rozbili okno a vnikli do budovy. Z hracího automatu odcizili mince 
v hodnotě 1.800,- Kč. Z klubovny odnesli kufřík s 30 registračními 
legitimacemi fotbalistů. Policie zadržela dva podezřelé Romy, ale pro 
nedostatek důkazů je propustila. Oddíl kopané žádal v Praze o vydání 
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duplikátů legitimací. Počítalo se s cenou 150,- Kč za jednu. Naštěstí byl 
kufřík s legitimacemi nalezen po několika dnech v blízkém poli s kukuřicí.  

Výbuch plynu 
V pondělí 31. srpna 1998 vzrušil celou Druztovou výbuch, slyšitelný po celé 
vesnici. Neopatrnou manipulací došlo k úniku propan-butanu z nádrže 
osobního auta v garáži pana Zemana. Nastal výbuch a následoval požár. Auto 
zcela shořelo. K vážnému zranění naštěstí nedošlo. Na místo se dostavili 
hasiči, policie a záchranná lékařská služba. Případ zachytila i kamera televize.  

Loupež ve škole 
Na Silvestra ráno bylo zjištěno, že v mateřské škole byli zloději. Ztratily 
se dva malé mrazáky i s uskladněnými potravinami, televize, elektrofonické 
varhany a trezorek. Lupiči vnikly do budovy zadním vchodem. Rozbili troje 
dveře. Celková škoda činí 28.500,- Kč. Přivolaná policie pachatele nezjistila.  

z kroniky vypsal 
Ing. Josef Kohout 

 
ŽEBRÁCKÝ METEORIT 
Před dvěma sty lety, přesně 14. 10. 1824 se mezi Žebrákem a Praskolesy 
zřítil meteorit. Píše o tom Otomar Dvořák ve své knize: Náhle se ozvaly dvě 
dunivé rány, podobné výstřelům z děla. Následoval silný rachot, sykot 
a hvízdot. Bylo vidět tři oslnivě sršící body, za kterými se táhly ohony bílého 
kouře. Byly nalezeny dva podivné černé valouny. Hořovický hrabě Eugen 
z Vrbna je od nálezce odkoupil a větší o váze 800 gramů věnoval Národnímu 
muzeu v Praze a ten menší – 500 gramový – Přírodovědnému muzeu 
ve Vídni. Kuželovitý úlomek 10 x 7 cm má černou barvu s hrbolatým 
sklovitě nataveným povrchem. Uvnitř jsou železitá zrnka. Je tvořen 
křemičitany s niklovým železem a troilitem. 
Kopie úlomku meteoritu je uložena ve Hvězdárně v Žebráku. Třetí z velkých 
úlomků, který vidělo několik svědků během pádu na obloze, se nikdy nenašel. 
Dodnes leží někde v prostoru mezi Žebrákem, Chlustinou, Praskolesy 
a Sedlcem. Čeká zde na svého objevitele! 

Jiří Folk 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2024 oslaví svá významná životní výročí tito naši 
spoluobčané: 

 

ŘÍJEN 

Hrubý Jan   6. 10. 1964   60 let 

Beránek Roman      6. 10. 1964   60 let 

Bečvářová Vladimíra  17. 10. 1959   65 let 

Vinárková Irena    31. 10. 1974   50 let 

 

LISTOPAD 

Kříž Miloslav      1. 11. 1930  94 let 

Vinárek David  2. 11. 1974   50 let 

Frýba Ladislav    18. 11. 1964   60 let 

Raboň František   28. 11. 1959   65 let 

 

PROSINEC 

Gurniok Jiří    19. 12. 1959   65 let 

 

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví 
občánci. Jsou to:  

Hora Jiří    narozen         14. 8. 2024 

Polák Jan   narozen  2. 9. 2024 

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby 
vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 

svých rodičů i nás ostatních. 

 

DODERKY 

• Splatnost vodného a stočného – zálohy za III. čtvrtletí 2024 je 
do 15. 10. 2024. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, 
var. symbol 55+číslo popisné.  

• Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu 
i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin.  

• Moštování ovoce je prováděno každou sobotu (až do odvolání) 
od 13:00 – 15:00 hodin, cena 5 Kč/kg. 

• Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru elektrozařízení se v naší 
obci uskuteční v sobotu 16. 11. 2024 od 8:00 do 9:00 hodin u obecního 
úřadu. 
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Nahoře: foto k článku Ping pong 2024 
Dole: foto k článku Turistický výlet do brd na zámeček Tři trubky 
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Husova pálka – 23. ročník 
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ZÁŘÍ 2024 

Náklad 280 kusů      –      135. číslo      –      zdarma 


